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Klasický stochastický integrál, který se tradičně používá k integraci ve stochastických 

diferenciálních rovnicích, je vybudován pro případ, kdy integrátorem (či řídícím 

procesem) je semimartingal (nejčastěji jde o Wienerův proces). V poslední době se 

ale intenzivně studují objekty, kde integrátory nejsou semimartingaly - typicky jde 

např. o frakcionální Brownův pohyb, nebo obecnější volterrovské procesy (třeba 

Rosenblattův proces). Trajektorie těchto procesů přitom nemají konečnou variaci, 

nelze tedy integrovat stieltjesovsky. V případě, že integrand je deterministický, lze 

definici integrálu vyrobit analogickým postupem jako u Itoova integrálu. To ale 

nefunguje pro náhodné integrandy (tedy ani pro SDR, kde volatilita závisí na řešení 

rovnice). Vznikají proto různé alternativní definice stochastického integrálu. Jedním z 

možných postupů je využití zobecněné integrace per partes, v níž vystupují 

frakcionální derivace. V SDR se hodí v případě, kdy řídící proces je hoelderovský s 

exponentem větším než 1/2. Existence a jednoznačnost řešení takové rovnice byla 

poprvé dokázána v práci Nualarta a Rascanu (2002). 

V předložené bakalářské práci je první kapitola a část druhé kapitoly úvodem do 

problematiky. Vlastní výsledky jsou soustředěny v rozsáhlé sekci 2.2. Vychází se z 

výše uvedené práce Nualarta a Rascanu a jsou dokázány spojité závislosti řešení na 

počáteční podmínce a na parametru (v koeficientech rovnice). Vzhledem k povaze 

používaného integrálu (který obsahuje "nelokální členy" nelze tyto úlohy řešit 

standardním způsobem s použitím Gronwallova lemmatu. Kršek využívá metodu 

kompaktnosti: V obou případech nejprve ukáže relativní kompaktnost uvažované 

třídy řešení, pak identifikuje libovolný hromadný bod s řešením limitní rovnice, což 

dává vzhledem k jednoznačnosti řešení požadovanou spojitou závislost. 

Je přitom třeba využít kompaktního vnoření uvažovaných prostorů řešení, dokázat 

stejné omezenosti a provést příslušné limitní přechody ve výše zmíněných 

"stochastických" integrálech. Stojí za zmínku, že kolega Kršek oproti dříve známých 

výsledkům poněkud zjednodušil důkaz kompaktnosti, a to zcela samostatně.   

Práce je technicky poměrně náročná a v části věnované vlastním výsledkům se opírá 

o technicky dosti komplikovaný důkaz existenční věty z výše zmíněné práce Nualarta 

a Rascanu, který je zde nutno dále rozpracovat. 

Kolega Kršek při tom postupoval zcela samostatně, poskytl jsem mu pouze nástin 

základní ideové osnovy.  

 

 V Praze, dne 24.5.2019                                                               Bohdan Maslowski 


